

成都世运会全民体验活动启动 4个场景落户首批“世运空间”

本月,2025年成都世界运动会迈入倒计时600天。昨日,“世运之城 无限成都”2025年第12届世界运动会全球推广暨“万人千场”全民体验活动启动仪式拉开帷幕。从“大运之城”到“世运之城”,成都向世界发出世运会邀约,书写成都的激情与活力,全民共享这座历史文化名城呈现出的中国式现代化万千气象。

全城联动 沉浸“路演”

无人机拖染彩烟掠过长空,数艘龙舟齐发,炫酷轮滑,动感霹雳舞,腰旗橄榄球展示……这是记者在本次活动主会场看到的热闹场景。活动采用“1+8”全城联动形式,即天府新区兴隆湖1个主会场,成都高新区江滩公园和交子商圈天府双塔、成都东部新区丹景台、青羊区宽窄巷子、龙泉驿区成都大学、金牛区露天音乐公园、武侯区玉林北路社区、成华区东郊记忆8个分会场。

在主会场,以“歌舞+运动”的形式对成都世运会35个竞赛项目进行沉浸式路演,既解锁了世运项目的多元魅力,又吸引市民互动体验,并参加世运知识有奖问答,充分展示成都全民迎世运的良好氛围。

2023年中国飞盘联赛成都站“最有价值运动员”何林说:“成都是国内飞盘运动发展得很好的城市,也举办了很多大赛,希望飞盘通过这次机会,进一步发展壮大。”“成都Huddle”腰旗橄榄球活动平台主理人郑宇江说:“腰旗橄榄球进入了2028年洛杉矶奥运会,发展很有前景。成都现在玩这项运动的有近万人。”

近五年,成都成功举办102项国际赛事,经常参加体育锻炼的人口达940万人,体育锻炼人口占常住人口比例达44.8%,居中国城市前列。将于2025年8月举办

全城联动 万人千场 共迎世运 邀你参与



市民体验击剑运动

的成都世运会,是非奥项目的最高水平国际体育盛会,一系列新兴运动项目时尚前沿、年轻潮流,发展前景广、市场价值大,与成都城市形象高度契合,彰显了成都“国际范”和“烟火气”的独特气质。

“世运空间”首批落户

成都已正式启动“万人千场”全民体验活动,丹景台、江滩公园、露天音乐公园、成都大学4个场景落户首批“世运空间”,长期向市民开放成都世运会比赛项目体验活动。从2024年1月起至2025年

成都世运会前,由全市23个区(市)县承接“万人千场”全民体验活动,在4个首批“世运空间”的基础上充分利用城市“金角银边”、街道社区、公园商圈等,因地制宜设置具备世运科普、项目体验、体育社交功能的“世运空间”,并发布“世运运动地图”,吸引市民就近就便参与各类世运比赛项目体验。

成都将围绕世运会项目普及、市场开发等全生命周期,全面铺开“万人千场”全民体验活动,通过打造体育特色学校、举办体育时尚节、世运装备展、组建推广大使团队等,将体验世运会项目与体育培

训、文体旅消费、招商引资等结合起来,激励体育协会、俱乐部、运营公司、体育爱好者等积极参与世运项目推广,持续扩大成都世运会影响。

设计方案 公开征集

记者还获悉,成都世运会将通过公开征集、定向邀约、数字生成三种方式,面向全球公开征集三个设计方案:包含会徽平面设计方案、口号及字体设计方案、吉祥物3D设计方案。即日起至2024年4月,将完成成都世运会会徽的征集工作;即日起至2024年7月,将完成成都世运会吉祥物及口号的征集工作。组委会将通过遴选、评审等流程确定获选作品,入围优秀作品将获得丰厚的奖金。优胜奖3名,奖金共115000元;创意奖6名,奖金共60000元;参与贡献奖15名,奖金共22500元。

成都世运会还将联合成都重要IP共同发声征集,为成都再创新城市级新IP。后续,针对入围作品,还将举办系列巡展、市民互动活动,实现全民参与,全球共创。成都诚挚邀请海内外人士全面参与关注2025年成都世运会,贡献您的聪明才智和创意设计,共襄体育盛举。会徽、口号、吉祥物征集设计的进一步要求与详细须知,可见官方微信公众账号“成都2025年世界运动会”。

成都日报锦观新闻记者 黄一可 摄影 李冬

促进数实融合 推动产业落地

2023人工智能大模型基准测试科创发展大会暨中西部数字经济大会在成都举行

12月28日,以“大模型·大未来”为主题的“2023人工智能大模型基准测试科创发展大会暨中西部数字经济大会”在成都举办。

大会由成都传媒集团主办,来自中国科学院、清华大学等的专家学者,中国信通院人工智能研究中心、中国软件评测中心等权威机构的研究人员,以及80余家人工智能大模型领域的头部企业代表,齐聚一堂,共同探讨大模型时代下数实融合的新业态、新模式、新路径。

三大成果发布

成都传媒集团董事长,成都传媒产业集团党委书记、董事长母涛在大会开幕致辞中表示,前沿技术需要转化为产品或应用,才能发挥其价值,希望此次大会能成为中国数字经济领域沟通交流的媒介、桥梁和纽带,成为国内大模型领域创新发展的策源地。

2023人工智能大模型基准测试科创发展大会暨中西部数字经济大会不仅汇聚了头部企业、专家学者和权威机构,还凝聚了行业集体智慧,并形成三大成果:搭建OpenEval平台,发布《2023人工智能大模型基准测试白皮书》,成立大模型应用创新协同中心。

OpenEval平台,是专门为大模型评测研制开发的自动测试平台,致力于成为中文大模型评估多维度、全面、开放的评测平台,探索前沿模型评测方法,建立大模型评测标准与协议,建设高质量大模型评测基准数据,综合评估大模型知识、能力、对齐及安全级别,发布详细评测报告,助推中文大模型能力与安全协同发展。

此次大会发布了《2023人工智能大模型基准测试白皮书》,复盘了2023年全世界人工智能的发展概况,以专业视角解析大模

型在应用领域面临的机遇与挑战,为行业构建全景视图,探索人工智能领域专业技术的进步及突破,标志着对国内开源和闭源大模型首次大范围综合评测圆满完成。

在此次大会上,成都传媒集团总编辑,成都传媒产业集团党委委员、董事李刚和多名专家学者以及企业家代表共同宣布:大模型应用创新协同中心正式成立。该中心将通过创新联合体形式建立大模型产业社群,协同引导大模型企业与实体产业进行交流互动;组建大模型创新服务体系,通过资本对接、成长跟踪和业务交流等多种方式,助力大模型企业成长;搭建数据资产服务底座,打通数据要素流通和数据资产价值化。

专家学者齐聚一堂

在此次大会上,行业大咖、专家学者

以及多位院士围绕“大模型行业的发展”“大模型行业的未来”两大主题分享了各自在不同细分领域的前沿思考。

发展中国家科学院院士、中国科学院虚拟经济与数据科学研究中心主任、国务院参事石勇,欧洲科学院外籍院士、清华大学人工智能研究院常务副院长孙茂松等多位专家学者站在不同的角度分别带来了主题演讲。

另外,北京大学数据空间技术与系统研究中心副主任、北京大学软件研究所副所长刘赅哲等行业领域代表发表了精彩演讲。

此次大会不止于分享行业经验和前沿思考内容,还旨在搭建起政府部门、专家学者、创业公司与大型企业、投资机构在人工智能领域的沟通交流平台。

成都日报锦观新闻记者 黄雪松

中国大陆首座 板级高密系统封测工厂在蓉量产

上接01版
“板级封装是指包含大板芯片重构、环氧树脂塑封、高密度重布线层(RDL)制作等精密工序的先进封装技术。”奕成科技相关负责人介绍,奕成科技先进板级封装技术吸收了现有晶圆级高密以及板级大面积系统封装的双重优点,可在大板上实现媲美晶圆级高精度的工艺能力,满足芯片微小化、高密度集成需求;同时,510×515mm大尺寸方形基板能够实现更高的产出效率。除此之外,奕成科技在芯片偏移、翘曲度等核心工艺指标上均已达行业领先水平。

成都高新区相关负责人表示:“此次奕成科技高端板级系统封测集成电路项目实现量产,将完善成都高新区集成电路产业链,促进产业集聚,对带动企业相关上下游企业在高新区的规模发展,助推产业‘建圈强链’具有重要意义。”

数据显示,2023年前三季度,成都高新区集成电路产业规模以上企业规模达到223亿元,已形成包括IC设计、晶圆制造、封装测试、装备材料等环节的完善产业链,芯片设计营收近80亿元,营收过亿企业达31家。

便民服务 成都日报社广告热线 86623932
(成都日报)是成都市委机关报,欢迎刊登各类广告、启事、挂失等分类信息、平面、文字广告。
成都日报便民服务热线:028-84922091
地址:成都高新区天府大道一段368号金安服务商务中心
成都日报广告部:028-84922092
地址:成都高新区天府大道一段368号金安服务商务中心
成都日报发行部:028-84922093
地址:成都高新区天府大道一段368号金安服务商务中心
成都日报印刷部:028-84922094
地址:成都高新区天府大道一段368号金安服务商务中心
成都日报装订部:028-84922095
地址:成都高新区天府大道一段368号金安服务商务中心

本栏目每日刊出60元/行/天 13字(行)

结婚启事
陈奎先生和陈立涵女士于2024年1月1日喜结连理,天赐良缘。愿携彼此之手,共栽一园丰硕,相约灵魂与共,共度人间白昼。
启事
●金牛区黄桷兰内农商行开户许可证(账号814101040018139,开户银行:农行成都青羊支行)遗失作废
●金堂县小草废品收购站公章号码5101215060474 法人章廖松柏网号5101215060475 遗失
●成都市杉板桥建材店公章网号5101135106473 遗失作废

《科幻世界》营销总监王璐 在科幻之都收获感动与幸福



王璐和著名科幻作家罗伯特·J·索耶合影

成都日报锦观新闻于日前发起“2023蓉城独家记忆征集”活动,在全网征集网友和市民关于这一年来那些最难忘的记忆。收到了不少网友今年的“高光时刻”,以及对明年的美好期望。

“今年的世界科幻大会和银河奖!!!”在征集微博下,这则留言的含“叹”量引起了我们的注意。网友提到的2023成都世界科幻大会,不仅是成都这座科幻之都的“高光时刻”,更是中国科幻发展之路上的里程碑。

我们也顺利联系到了这则留言的主人——一位深度参与2023成都世界科幻大会筹备工作的见证者——《科幻世界》杂志社的营销总监王璐。一起听听她以一位幻迷、科幻事业的从业者的视角,讲述今年世界科幻大会里那些令人印象深刻的感动瞬间。

在美国芝加哥,向全球科幻迷推介2023成都世界科幻大会;在雅安牛背山,筹办第33届中国科幻银河奖颁奖典礼;在阿尔卑斯山脚下,向全世界“安利”中国科幻;在成都科幻馆,策划执行第六届中国(成都)国际科幻大会,首届成都天府科幻电影展以及世界科幻大会的多场主题沙龙……

“充实、自豪、希望,是我的年度关键词。”《科幻世界》杂志社的营销总监王璐直言道,2023年这些关键词都是围绕着科幻展开的。

“我们不仅把全球科幻的盛会带到了成都,也把成都这座城市的科幻氛围与活力呈现在全球科幻迷的面前。”谈话间,王璐脸上露出些许自豪,而这份自豪来源于几代中国科幻人数十年的努力。

世界科幻大会的成功举办,意味着成都成为亚洲第二个、中国首个举办地。生活在成都的王璐也能感受到这座科幻之都日益蓬勃的生机。“孩子天马



王璐和著名科幻作家罗伯特·J·索耶合影

行空的想象力就是科幻的天然养分,此次大会给了他们展示的舞台。”

“杨潇和大卫·赫尔在现场的亲切拥抱、阿来在银河奖颁奖典礼上的走心致辞、大刘和郭帆导演亲手将科幻的种子传递给青少年……”在王璐看来,无数个这样的感动瞬间汇聚成了此次大会留给世界科幻迷的独家记忆。

谈及特别记忆犹新的事,王璐向我们展示了一张照片。“我们在大会现场碰到了一对因科幻而结缘的新婚夫妻,排队参加了刘慈欣的签售,并且请大刘给他们送上了新婚祝福。”她告诉记者,他们还会来《科幻世界》杂志社拍结婚照。

“正是这些鲜活的瞬间,才真切地展示了成都作为科幻之都的活力与浪漫。”王璐坦言道,人们可以在这座科幻之都收获幸福与感动。

王璐对新的一年也充满了期待。“希望有更多的人能爱上科幻创作,多给《科幻世界》投稿,发掘出更多优秀的科幻作品。让更多的青少年能借助《科幻世界》,爱上科学与幻想,探索更广袤的星辰大海。”她笑着说道。

成都日报锦观新闻记者 黄雪松 受访者供图

常态化监督 织密粮食购销领域“不能腐”笼子

金牛区: 本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈方耀) 粮食安全事关国计民生,近期,金牛区纪委监委联合相关部门,围绕区级储备粮管理及粮食轮换情况等3类10余项具体工作内容赴邛崃承储粮库开展专项监督。

专项监督组采取实地查看、资料查阅、个别谈话等方式,对照监督方案逐条检查工作落实情况,压紧压实粮食监管主体责任,确保保供数量真实、质量合格,账实、账账相符。在监督检查中还专门针对去年发现的小包装成品大米数量不合规的问题开展整改“回头看”。经入库查验和账目核实,目前区级储备粮数量真实,质量合格,账实、账账相符。据介绍,今年以来,金牛区纪委监委共开展专项监督检查4次,发现并督促整改问题9个。下一步,将继续健全完善多部门联动机制,持续开展常态化监督,织密粮食购销领域“不能腐”的笼子。

郫都区: “两个责任”同向发力 强化食品药品安全领域监督

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杜文婷) 随着“十大领域”专项治理持续深入开展,郫都区围绕食品安全领域集中梳理了一批老百姓反映较多的问题,列出清单和整改措施逐一推动解决。通过梳理分类为2类7项,由行业主管部门牵头加强农残检测、校园食堂食品安全、网络餐饮管理等行业管理;纪检系统则围绕行业风气、服务水平、监管效能、执法程序等开展监督,并督促问题整改。通过“双线并行”、提级监督等方式推动“两个责任”同向发力。

整改成效如何,群众满意度才是评判标准。为此,区纪委监委采用末端问效方式,深入一线督导检查。组织由“室组地”、党风政风监督员、特约监察员组成的监督专班,到农贸市场、校园食堂、执法现场一线监督,收集群众意见建议。并结合行业风气、服务水平、监管效能、执法程序等日常监督情况综合评判,对办法措施不多、治理不够有效的问题,反馈督促其销号整改。

新津区: 聚焦安全生产 全覆盖监督检查

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李娟) “请提供你们单位领导班子成员的安全生产职责清单。”对之前燃气安全检查发现的问题隐患是否跟踪复查?近日,新津区纪委监委会同区安委会办公室人员分批次奔赴一线,全方位督查安全生产责任及措施落实情况。

岁末寒冬是安全事故高发期,新津区纪委监委立足职能定位,将安全生产责任落实纳入政治监督重要内容,与区安委会办公室紧密协作,聚焦重点领域、关键环节,启动为期两个月的全覆盖监督检查,协助拧紧安全生产“责任阀”,全力防范化解安全风险和事故隐患。“此次安全生产监督检查涉及燃气电力、建筑施工、道路交通、文化旅游等17个重点行业领域,一竿子插到底,将重点镇(街道)、功能区、国有公司、行业主管部门共30个单位全覆盖。”该区纪委监委相关负责人介绍,此次督查还邀请安全生产技术专家参与,提供专业技术指导,帮助查漏洞、补短板。

邛崃市: 铁纪守护“舌尖上的安全”

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李柯雨) 近日,邛崃市纪委监委驻市市场监管局纪检监察组对辖区超市等进行走访,就食品药品安全开展专项督查。

按照深化群众身边“可视”“有感”腐败和作风问题“十大领域”专项治理工作要求,邛崃市重点围绕食品药品、特种设备、行政执法以及窗口审批四个方面深入开展食品药品领域专项治理,该组纪委监委驻市市场监管局纪检监察组督促职能部门检查入网餐饮点位480余户,指导37家问题商家整改到位。

同时,该纪检监察组常态化开展警示教育,针对典型案件背后暴露出的短板弱项,推动市市场监管局持续完善市场监管行业窗口登记内控机制,从平台权限设置、内部审核流程等方面规范个体工商户登记审批业务流程,切实深化源头治理。

“我们将继续加强经常性廉政提醒,严查食品安全领域党员干部作风和腐败问题。”该纪检监察组相关负责人表示,将以强监督促强监管,推动市场监管领域行政监管权力规范高效运行。

崇州市: 以高质量监督 保障高标准农田建设

本报讯(成都日报锦观新闻记者 粟新林) “这块土地平整没做好,田不平,以后会影响灌溉。”近日,崇州市隆兴镇纪委负责人在青石桥高标准农田建设项目施工现场监督时,发现部分项目出现田块平整度达不到标准、沟渠布局不合理等问题,要求限期整改到位。

据了解,自高标准农田建设项目施工以来,崇州市隆兴镇纪委直插农田现场监督,收集群众、种粮大户意见建议及时反馈给农业办及施工方,在督促整改的过程中,紧盯业务部门的主体责任、监管责任不力的问题,查找党员干部不担当、不作为等作风问题,全力保障高标准农田建设任务高质量完成。截至目前,共整理群众反映的共性问题2个,已列入跟进监督清单中督促整改。

高标准农田是推动农业高质量发展的重要“基石”。下一步,隆兴镇纪委将继续高质量推进高标准农田项目领域专项监督工作,切实做好专项治理“后半篇文章”,保障高标准农田建设,促进高质量增产。

成都高新区智慧城市运行局: 健全绩效标准体系 助力清廉政府建设

本报讯(杨佳玉 樊敏 成都日报锦观新闻记者 刘浏) 绩效目标是绩效管理的基础和起点,更是落实党风廉政建设的抓手。为推动绩效管理提质增效,落实党风廉政建设工作要求,成都高新区智慧城市运行局将规范绩效目标管理作为年度工作重点,加快建立健全绩效指标和标准体系,提升预算绩效管理能力和水平,助力清廉政府建设。

以完善工作指引为抓手,规范建设活动——制定了《成都高新区智慧城市运行局预算绩效指标和标准体系建设指引(试行)》,形成了建立健全绩效指标和标准体系的操作指引,明确了指标和标准体系的建设思路、建设原则、管理分工、内容要求、建设步骤、结果应用等,对建设活动进行了具体规范,确保建设活动有思路可借鉴、有方法可采用、有模板可使用、有成果可应用。

以打造示范样板为路径,逐步推广覆盖——为提高预算绩效指标和标准体系建设的效率,该局选取了“营商环境工作经费”等3个项目,以第三方力量为技术支撑,统一规范开展绩效指标和标准体系建设,形成示范和样板,最终形成绩效管理对象全覆盖的绩效指标和标准体系。相关建设成果已在2024年预算年度预算编制工作中得到应用,为相关处室填报项目年度支出绩效目标提供引导规范,将绩效目标填报由“填空题”变成“选择题”,提高了项目支出绩效目标编报质量和编报效率。